

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: Szerkesztő:
OBLAT KÁROLY. * D. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó
hivatal: Zarándok-u. 7

Telefon-szám: 174.
Kéziratokat nem adunk vissza.

A király a nemzethez.

A hivatalos lap esztörtéki száma a következő királyi manifesztumot közli:

A Nemzethez!

Hála a Mindenható kegyességének, békét kötöttünk Ukrainával.

Győzedelmes fegyvereink s lan-kadatlan kitarással folytatott őszinte békepolitikánk megérelték a léfentartásunkért vívott védelmi harc első gyümölcsét.

A súlyos megpróbáltatásoknak alávetett nemzettel együtt bizom abban, hogy az első örvendetes békekötés után mihamarabb az általános béke köszönti a szenvedő emberiséget.

Az Ukrainával kötött béke hatása alatt rokonszenvvel tekintünk ama törekvő ifju nép elé, melynek szívében ellenségeink közül először ébredt fel a felábráti szeretet érzése s amely számos csatában tanusított hősiességét betetőzve, bizonysgot tett arra is, hogy jobbik meggyőződését nyilvan és tettekkel bebizonyítsa; mint első vált ki ellenségeink táborából, hogy a most már közös nagy cél mielőbbi elérése érdekében erőnkkel egyesítse törekvéseit.

Ha már az első pillanattól kezdve, amidőn fenkölt elődeim trónjára léptem, abban a sziklaszilárd elhatározásban, hogy a becsülletes béke kivívásáig végig küzdjük a reánk kényszerített harcot, egynek érzetem magamat a nemzettel, még inkább egynek érzem magam vele ebben az órában, amikor a cél eléreése felé az első lépés megtörtént.

Osodálattal és szeretetteljes elismeréssel viseltetve hős csapataim iránt, melyek majdnem emberfeletti kitartást és páratlan áldozatkészséget tanusítanak, ugyszintén azok iránt is, kik odahaza napról-napra nem kisebb áldozatot hoznak, teljes bizalommal tekintek a közeli boldogabb jövőbe.

A Mindenható áldjon meg bennünket erővel és kitarással, hogy ne csak magunk és hű szövetségeseink,

hanem az egész emberiség számára is kivívjuk a béke végleges diadalát.
1918. évi február hó 12.

Károly s. k.

Dr. Wekerle Sándor s. k.

Jön a zsirrekvirálás.

Alig hogy elfoglalta helyét az országos közlemezési hivatal élén Windischgrätz Lajos herceg, azonnal megindultak a tárgyalások a zsir arányos elosztásáról. Ezt mindenki a legnagyobb helyesléssel fogadja, mert szükséges, hogy a zsirt az egész országban arányosan elosszák.

Az elosztás az összeírás és rekiválás alapján fog történni. A rekiválás fogantatására vonatkozólag abban állapodtak meg, hogy megállapítják a levágtott sertések számát. Ezen az alapon határozzák majd meg, hogy egy-egy személyre mennyi zsirt hagynak. Itt a legnagyobb méltánysággal fognak eljárni, mert a zsirrekvirálással csupán azt akarják elérni, hogy a feleslegeket ne uszoraáron értékesítsék azoknál, akik nincsenek abban a helyzetben, hogy sertést vághassanak.

Ez igen helyes és célszerű megoldás. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy azoknak, akik sertést vágtak, a legnagyobb része sokkal több zsirral rendelkezett, mint amennyire szüksége volt és így annak egy részét jóval magasabb áron a maximálisnál értékesítette. A közönség legnagyobb része pedig, amely szorult helyzetben van, kénytelen akármilyen magas árat fizetni, csak hogy zsirhoz jusson.

Ezeket az állapotokat akarják megszüntetni, éppen ezért senkinek sem szabad tartózkodnia a rekiválástól. Mindenkinnek annyi zsirt hagynak, hogy nagyon meglesz elégedve és mindenki annyi zsirhoz fog jutni maximális áron, hogy nem lesznek panaszok.

A városi tanács figyelmebe.

A következő levelet kaptuk, amelyhez semmi hozzászólással nincs;

Tekintetes Szerkesztőség!

Engedje szives érdeklődését felhívnom a következőkre:

A Rákóczi-út végén, ott, a hol az út az állomás felé elfordul, a napokban néhány

nagy fát vettem észre olyformán nyesett állapotban, ahogyan tán még a villamos vezeték érdekében sem szoktak fát csonkítani. Vizsgálni kezdtem és akkor láttam, hogy az egész Rákóczi-út mentén a legnagyobb és legszebb diszlák — jobbára platánok — keresztel vannak jelölve, vagy baltával bevágva, annak jeléül, hogy kiirtásra vannak szárvna.

E sorok írója sokat időzött Magyarországon kívül és hogy ez idő szerint legközelebb álló idegen földre hivatkozzék: jó ismerőse Németország, ahol száztéle gyönyörű formában látta, mit visznek véghez egy jól megnőtt fa érdekében azok, a kik pl. nagy gyárak körül falukat terveznek és építenek. Ott, ha egy gyermekorát meghaladott fa kerül a vonalba, a hely külön kiképzést kap a fa kedvéért, a kert más kerítést, szóval az ügy tanulmány tárgyává lesz és hogy milyen megoldást nyer, azt azok is láthatják a „Die Kunst“ című művészeti folyóiratban, akik nem utaznak külföldön.

Ezek után kérdezzük meg mi valamenyien, akik örömet találtak a zombori utcák szép fáiban, kérdezzük meg azokat, akiket a kérdés illet: vajjon kinek vannak újában a platánok és egyáltalán a nagyobb fák? Mert azt csak nem képzelnék, hogy a város faiskolát akar az utcákon és kegyetlenül kiirt mindent, a m nem csemete. Ha azonban a dolog így áll, akkor csak egyféle fa való Zomborba: a golyóakác, azonban terebélyiát, amelynek szépsége éppen az erőteljes kifejttségben van, fölösleges ültetni. Ezt ott, a hol külföldön gyári falvakat, városokat építenek, barbárságnak neveznék és valljuk meg, ez nálunk is az.

Maradtam a tek. Szerkesztőségnek tisztelő hiva

M.-né Cserey Andrea.

Zombor, február.

HÍREK Hamvazáskor.

Az ingmelle még azon mód gyűröten tapadt a mellére, mint ahogy a parfümös báli teremből izzadtan és tikkadtan hazafelé tántorgott . . . Csapzott haját mintha apró női kezek borzolták volna össze . . .

Leejtett karjának bizsergő nyilalásai mintha újra beleringatták, visszaröpítették volna abba az átmulatott, ezeregyéj illatú éjszakába. Talán most is egy karsú leány derékát karolta át veitük... És a fülében még vissza-visszacsendült az éjféle keringő lágy melódiája, amikor az anyja gyöngéd kezei megérintették a vállát:

— Fiam, készülj fel, menjünk hamvazódni!...

Az álarcz azóta lehullt. Új álarczal járunk. Arcunkat a gond felhői árnyékolják be. Ősz szálak tolakodtak a dús hajfűrtek közé. Ruhánk sem a régi már. Kifordítottuk...

Mintha az Ember tragédiájának temetői jelenetében lennénk... Sirkeresztek, bosszuért lihegő koponyák, üszök, új bűnök, feneketlen fertő, piszok és hamu kiáltanak egy sötét kor szűnni nem akaró halálküldelméből felénk... Már bízni is alig-alig tudunk... Hiszen küzdötünk eddig és talán tovább is kell. A szokás hatalma kezd már ebben is urrá lenni bennünk... A vértünk pedig özönként ömlik tovább, ki tudja meddig és miért?... És a vér milyen vörös! Mintha lánngal égne...

Négy hosszú, kínos év óta folyton hamvazódnak. Marsok mennek, sebesültek jönnek. És a hamu hullik fejünkre szüntelenül...

Ne a bőjt jöjjön ezán, elég volt belőle!...

Farsang után vagyunk!... Keleten mintha már kelne a Nap... Talán meghozza a derűt, életet és napfényt a hosszú borulásra... Dr. Sz. I.

Ha visszatérünk.

Ira: LATINOVIČS SZANISZTÓ.

Mi lesz, ha majd mindnyáján visszataránk,
Mikor kihajt a béke olajja;
Ha nem folyik már verejtékünk, vértünk.
Lelkünk a gond, testünk a seb nem bánja?
Ha fáj is a léha, a mi már behoggedt,
És hozt még néha egy kisó sajt, —
A fáradt testet, az elesiegteteket
Nem győzik többé bánat és bajok.

Megtérünk csendes, békés otthonunkba,
Gazdára lelnek az elárvult fészkek;
Jutalmat kér a lélekgyötörő munka —
Pár óráját az édes pihenésnek.
Kitért karok fogadnak minket ottan,
Forró ajkának uszója vár reánk;
Vágó szívon még vágóbb szívünk dobban
S boldogsággal telik meg kis tanyánk.

Rég mult szerelmek új életre kelnek,
Kihült szívekben újra láng lobog fel,
Sudárú lesz a butól megtört természet,
Mit élünk majd reszkető karokkal.
Rég elfelejtett csókok édes mézet
Mohó ajkunk sávrán szívja fel;
S újbot testünkben minden, minden érzék
Gyönyörre, údvre, szerelemre kel.

Mosolygó gyermek ül majd az öllakban,
Hozzánk simul rajongó szeretettel,
Gyógyóg, csaszeg, ölel-csókol szívtalán,
Ezer dolgot kérdezni nem felejt el.
Ártatlan lelke úgy magába szívja
Az apja arcát, lelkét és szavát
S törlötlenül emlékező írva
Megőrzi azt egy hosszú életen át.

Romog a szíve az édesanyjának,
A ké lát ely rég epavó várja,
Lelkében anyai édes árusó támad,
Mikor két karját ölelése tárja.

Becézni, csókolgatja, simogatja,
Kamrája kincsét kínálja neki
S hogy fáradt testét pihenőre hajtja —
Rég árva ágát puhára veti.

Mosolygó lány örömkönnnyel szemében,
Viharzó szívvel húsát lesi-várja,
Kicsiny kezében a virágja kősen,
Hogy ráhelyezze szelgett hemlokára.
S a míg ajkán egy hosszú, forró csókja,
Karjában édes pihenőre levén: —
Az órák mellett a legdrágább rózsza —
Kedves szerelme ott pihog a mellén...

De megmarad majd egy pár árva fészkek, —
És bennük gyászos özegek; síró árva.
A kik az éton oly hiába néznek,
Szeretteiket olyan hiába várják!...
Ha majd egyszer mindnyáján visszatérünk
S boldogságot meglelte mindenik, —
A kik örömben úsztok, esedve kérünk:
Egy jó szót, könyvet adjatok nekik.

*** A tüdővész ellen védekezés**
Bács-Bodrog megyei egyesület Patronázs előadása. IV. Dr. Daninger Ádám február 20-án, délután fél hatkor a városbáza nagytérben a tanulóifjúság számára vitelt képekkel előadást tart „A tüdővész és az iskola” címmel. Az előadásra a lelkész, tanár és tanító urak is tisztelettel meghívja az elnökség.

*** A 30-as honvéd gyalogezred estélye.** Zombor sz. kir. város hölgyei folyó évi február hó 25 én est 7 órakor a m. kir. 30. honvéd és népfőlköl gyalogezrednek elesett hőseinek özvegyei és árvái javára nagy művész hangversenyt rendeznek a Vadászklub szálló dísztermében. Az estély védnöke dr. Balogh Ernő főispán. Az estély díszelnökei: Scultéry Ferenc alispán és Kleiner Lajos polgármester. Az estély közreműködői: B. Marton Erzsé, a Magyar Színház tagja, Abraham Pál zeneszerző, Komjátly Károly zeneszerző, zongoraművész, Hajdu Ilona, Demény Arthur, Palló Laure a m. kir. operaház tagjai, Pécsi Erzsé, a Szfőv. Városi színház tagja, Kerpely Jenő, a M. kir. zeneakadémia tanára, Tanay Frigyes, a Vigaszínház tagja. — Jegyek 8 koronáért Ráczits és Czvrkusits és Schön Adólf cégnél kaphatók. Felülvezetést köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

*** Nyilvános köszönet.** A Zita hadi árvaház javára február hó 2-án rendezett kabaré- és teastély egyik fő vonzóerejét a kabaré előadás képezte, melynek művezetője, rendezője és főszereplője dr. Müller János ügyvéd úr volt; az estély lényes anyagi sikere is jórésben a kabaré előadásának köszönhető. A teastély rendezősége mélyen átértett hálás köszönetet mond úgy dr. Müller János ügyvéd úrnak, mint az előadásban közreműködött összes hölgyeknek és uraknak is. Kiváló tisztelettel a rendező bizottság nevében: Dr. Margalits Edéné. Zombor, 1918 február 10-én.

*** Hír Oroszországból.** Jánbor Elemér tart. honvéd zászlós, a 7. honvéd gyalogezredben, a zombori Agrár Takarékpénztár tisztviselője, levelezőlapon értesítette hozzátartozóit, hogy a chabarowski fogolytáborban vele együtt vannak a következő bajtársak: Hermecz, Breuer, Parcsietics Aczél, Vidákovics, Keleti és Czeglédy. Mindannyian egészségben.

*** Házasság.** Prokópy Imre a városi felső kereskedelmi iskola jeles tanára, ki mint csererokkant nem régiben került haza Oroszországból, házasságot kötött Komlós Emmivel Budapesten.

*** Hamvazó szerda.** A husvétii ünnepkört megelőző nagybőjt e hét szerdáján kezdődött Ez a hamvazó — szerda a mikor a templomban a barka hamuját szórjuk bűnbánó fejünkre.

*** Helyreigazítás.** A Zombor és Vidéke mult számában közöltük az ony kezes adományokat, melyek a febr. 2-án rendezett jótékonycéllű teastélyi alkalmából befolytak: ezek sorából kimaradt, hogy Almássy Margit és Falcione Nándorné 100—100 czigaretta volt szives ajándékozni, mit zennel helyreigazítunk és nyilvánosan megköszöntünk. — Szuppek Gyuláné üvegnagykereskedő is az összes edényeket díjjalán engedte át, ezt is hálásan köszönjük.

*** Halálozás.** Herceg Gyula, a zombori pénzügyigazgatóság számellenőre, tarr. honvéd főhadnagy, a harctéren szerzett súlyos betegségében Zomborban elhalt.

*** Tanítóváltások a Bácskában.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter legutóbb áthelyezte Király Gyulát a bajai belterületi és Mayer Oszkárt a zombori állami elemi iskolához; ez utóbbi helyre még újonnan kinevezte a miniszter Srankó Kálmán; Ackermann Katalint állami ovónővé nevezte ki.

*** Felelemlik a városok államsegélyét.** Budapestről jelentik, hogy a városok az államsegély felemelését kérték a belügyminisztertől. mert az idén nagyon felemelkedtek a hadi kiadások. A belügyminiszter megvizsgálta az esetet s kijelentette, hogy a városok államsegélyét a hadi kiadások arányában fel fogja emelni.

*** Felemelik az ügyvédeket.** Az igazságügyminisztérium és a hadügyi kormányzat elrendelte azoknak a segédszolgálatos gyakorló ügyvédeknek az összeírását, akik még 1915 január elseje előtt vonultak be katonai szolgálatra. Ezeket az ügyvédeket — hir szerint — fel fogják menteni.

*** Kettőnél több dísznót is lehet hízaláni.** A háztartások az újabb sertésrendeletek szerint saját szükségletükre csak két dísznót hízalhattak. A földmívelésügyi miniszter most leirt a városböz, hogy ha valamely háztartás 50 kilónál könnyebb súlyú dísznót állít be hízalásra, ha a házi- és gazdasági szükséglete megkívánja — és ezt a hatóság igazolja — kettőnél több ilyen súlyú sertést is hízalhat. Az ilyen engedélyt, illetve a hatóság igazolást a polgármester adja meg. Most már lehet hízaláni — csak aztán legyen kurucizsa is, mert az engedéllyel nem lehet etetni a malacot.

*** Megalakították az árvizsgáló bizottságokat.** Herceg Windischgrätz Lajos közlelmelési miniszter a közlelmelés szempontjából és a közlelmelés szempontjából egy rendkívül fontos, régóta húzódo intézményt léptetett életbe. Amit már régóta várnak, megalakította az egész országban az árvizsgáló bizottságokat és a hivatalos lap egyik legutóbbi száma már közli is a bizottság tagjainak névsorát. Bács-Bodrog vármegyében a bizottság székhelye Zombor, tagjainak száma 24. Elnöke Csernyus Pál dr. nyug. vármegyei alügyész, elnökhelyettese Baki Elek árvászeki ülnök.

*** Újabb rendelet a rekvirálásról.** A közlelmelési miniszter rendeletet, intézett a törvényhatóságokhoz a terményrekvirálás tárgyában kiadott rendelet végrehajtásáról. A rendelet részletes utasításokat tartalmaz a rendelet alkalmazására vonatkozóan és az egész országban egyöntetű eljárást állapít meg.

*** A szerezésellenül járt katoná.** Sziklai Jenő 23. éves 23. gyalogezredbeli katoná Szabadkáról Zomborba akart utazni tegnapelőt éjjel, de tévedésből a pesti vonatba szállt be. Tévedését csak akkor vette észre, amikor elhagyta a vonat a felüljárót és nem fordult Zombor felé. Sziklai hirtelen leugrott a vonatról, azonban oly szerencsétlenül, hogy a lábát

a kerekek közé szorultak és a vonat levágta mind a két bokáját. A szerencsétlenséget látta egyik bajtársa, aki nem törődve semmivel, utána ugrott a vonatról, hátrá vete a szerencsétlenül járt Sziklait és bevitte egy Nándor-utcai házba. Innen értesíteték a mentőket, akik beszállították a súlyosan sebesült embert a tanítóképzőben levő tartalékkórházba.

*** A gőzhajóforgalom hamarosan megindul.** A mult év karácsonya előtt megkezdődött jégzajlás, mely csaknem január hó végéig tartott, meglehetősen hosszú szünetre kényszerítette belvizeinket a hajózást. Az elmúlt év utolsó negyedében a hajózás folyóvizeinknek az abnormálisan hosszú szárazság folyamán bekövetkezett rendkívül alacsony vízállás miatt nagy nehézségekkel küzdött s a hajók csak sekélyebb merüléssel, illetőleg kisebb rakománnyal közlekedhettek. A jég elvonulván, a dunai rendszeres forgalom ismét kezdetét vette az olvadások által megjavult vízállás mellett, egyelőre azonban csakis Bécs és Budapest között. Amint értesülünk, márczius közepén a dunagőzhajózási társulat teher- és személyszállító hajói megkezdik minden vonalon a közlekedést.

*** Mi lesz, ha elmennek a hadifoglyok?** Pestvármegye átiratolt intézett Bács megye törvényhatóságához az irányban, mily módon lehetne békekötés esetén a hadifoglyok kicserélése után a mezőgazdaságban beálló nagy munkaerőhiányt pótolni. A békekötés után a hadifoglyok haza fognak térni. Kölcsönösen vissza fogjuk kapni mi is a túlnak fogságban levő katonákat. Amíg azonban a kicserélési folyamat tart, a nagyobbrészt mezőgazdasági munkában foglalkoztatott foglyok helyettesítésére munkaerő nincs. Ezt a munkaerőt pedig elő kell teremteni. Pestvármegye szerint eddig is voltak szervezett katonai munkásszolgálatok. A bekövetkezendő munkaerő pótlását úgy gondolja megoldani, ha országszerte ilyen katonai munkásszolgálatok szervezők, illetőleg a megievőket kibovítik.

*** Halálos szerencsétlenség a szabályai gőzmalomban.** Halálos szerencsétlenség történt a szabályai gőzmalomban, a melynek egy ott dolgozó szerencsétlen orosz fogoly esett áldozatául. A gőzmalom nagy lendítőkerekének szíja elszakadt ugyanis és kivágódott, úgy hogy a gép mellett dolgozó Sojanev Jaita orosz fogoly nyomban agyonütötte. A szerencsétlen orosz azonnal meghalt. A hivatalosan lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy az orosz fogoly haláláért felelősség senkit sem terhel.

*** Dicső Lapok** címmel a m. kir. 30. honvéd gyalogezred harcztéren szerkesztett magyar, előkelő és modern köntösben az ezred és alakulásának dicsőséges harczeit, elesett és élő hőseinek megörökítését, továbbá regényt, tárcát, verset, humorot, zenemlékletet, hadiriportot, kritikát, eredeti harcztéri felvételeket tartalmazó tábori képes folyóiratot indít e hó folyamán, munkatársai harcztéri katonák és a legnevesebb magyar írók. A kiadóhivatal felkéri mindazokat, akik a 30., 306. honvéd és 30. népt. ezred harcaiban résztvettek, hogy a tulajdonukban levő háborús felvételeket, naplójegyzeteket a folyóirat-

ban való közlés végett ideiglenesen bocsásdák rendelkezésre, továbbá kéretnek az ezen ezred harcaiban elesett és eltűnt hősök (tiszték és legénység) hozzátartozói, hogy nevezettek fényképeit és rövid életrajzait a Dicső Lapok kiadóhivatala címére Budapest, VII., Erzsébet körút 29. sz. (Zoltán Miksa szkv. főhadnagy kezéhez) a folyóiratban való megörökítés végett juttassák el. A kiadóhivatal bármily ügyben készségesen áll rendelkezésre fenti ezredbeliek hozzátartozóinak, miután a harcztéri és itthoni parancsnokságokkal és hatóságokkal állandó érintkezésben van. A Dicső Lapok kéthetenként megjelenő folyóirat a tábori szerkesztőségnél és fenti kiadóhivatalnál rendelhető meg. Előfizetési díja egész évre 24 korona, félévre 13 kor.

*** A paprika legmagasabb árát** kilogrammonként nagykereskedelmi forgalomban, elsőrendűt 30 K, másodrendűt 25 K, harmadrendűt 20., a közvetlen fogyasztás célját szolgáló, vagyis a kiskereskedelmi forgalomban elsőrendű paprikát 35 K, másodrendűt 29 K, harmadrendűt 24 koronában állapították meg.

*** A hátszák ellenőrzése.** A hatóság rájött, hogy a vasuton utazó katonák jól megterhelt hátszákjaikban lisztet, gabonát csempésznek, Most rendeletet kaptak a rendőrök, a vasuti ellenőrök, hogy utazó katonák hátszákjait kutassák át és ha lisztet, gabonát találnak benne, azt kobozzák el s jelentéskét öket fel.

*** Ellopták a törvényszéki tisztviselők posztóját.** A kereskedelemügyi miniszter a szabadkai törvényszék és járásbírósig részére posztót utalt ki úgy, hogy abból valamennyi hivatalnoknak juttot volna egy öltözet ruhára. Mire Szabadkára megérkezett a posztó, 45 méteret elloptak belőle. A törvényszéki tisztviselők most azzal a kérelemmel fordulnak a miniszteriumhoz, pótolná az ellopott posztót.

*** Több lesz a községi és kórorvos.** Az országszerte érezhető orvoshiány megszüntetése céljából a belügyminiszter megkereste a honvédelmi minisztert, hogy a negyed- és ötödéves orvosnövendékeket tanulmányaik befejezése végett szabadságolják, a honvédelmi miniszter máris intézkedett ebben az irányban. Ezeket a magasabb évlóyamu orvosnövendékeket és szigorló orvosokat márczius 1-től mint segítő kórorvosi helyetteseket vidékre fogják küldeni. Az illetékes hatóságok a nőorvosoknak is lehetővé fogják tenni, hogy tömegesen vállaljanak községi orvosi állásokat.

*** Az ellenséges kémkedő eszközök beszozáltatása.** Többször előfordult, hogy hadseregünk vonalai mögött kosarakban postagalambokat találtak, melyeket valószínűleg ellenséges lég-hajóból hullóernyő segítségével helyeztek ki. A galambok, a hullóernyő, továbbá a galambok mikénti használatára vonatkozó nyomatot utasítást a megtalálók illetékes helyre szolgáltatassák. Miután valószínű hogy az ellenséges postagalambnak vagy más kémkedésre alkalmas eszközöket a megtalálók a legközelebbi polgári vagy katonai hatóságnak beszozáltatassák. Ilyen esetben a beszozáltató a cs. és kir. hadsereg főparancsnokság, vagy a cs. és kir. hadügyminiszterium által meghatározott jutalomban részesül.

ÉRTESESÍTÉS.

Közütamról visszatérve, van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy zenekarommal a Polgári Kaszinó éttermében naponta muzsikálok. Becses pártfogást kér

Horváth Lajos
primás.

PAPUCS FATALPAT

:: legjobb kivitelben, ::
olcsón és gyorsan szállít

POLLÁK SÁNDORfaárugyára
ARAD.

Kivánatira árjegyzék. — Képviselek és
- utazók kerestetnek. -

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy ezental a

„Hungaria“
fürdőben

esültörtök egész nap, péntek délután és szombat délután hőlgyek részére lesz gőzfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő uraknak.

Kádfürdőt urak és hölgyek egész napon át használhatják reggel 6-tól este 7-ig.

Biebert János, bérlő.

Malomipari és Aruforgalmi R.-T.
Budapest, V., Gizella-tér. 3.

Sürgönczím: Malombank.
Telefonszám: 134—94.

Konyhakerti magvakat
míg a készlet tart
napi áron szállítunk.

A nagy hiányra való tekintettel a rendelések csak a beérkezés sorrendjében vehetők figyelembe. . .

Csiriképességért, tisztaságért -- szavatolunk. --

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

STERNBERG HARMONIKA
hangja nagyszerű!

BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.

Kitűnő hangu, háromváltós, aczélsarku K 50.—
Még finomabb, orgona
hangu K 80.—
2-soros, 21 billentyűs, finom K 1.20
Rendelésnél a pénz előre beklidendő.

